

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Сабитовой Альфии Рашитовны на тему: «Социальный выбор личности в условиях трансформирующегося общества», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по научной специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия

Тема диссертационного исследования А.Р. Сабитовой имеет несомненную актуальность применительно к современным условиям, что представляется плодотворным в теории и практике. Современные условия общественного развития характеризуются наполнением нашей жизни нерешенных проблем и противоречий. В обществе культивируется безразличие и отчужденность, усиливается мимолетность восприятия ценностей. Глобализация привнесла коллективный принцип мышления, который отторгает уникальность, самобытность каждой личности, ее внутреннюю культуру. Важную роль в происходящих социокультурных изменениях играет социальный выбор личности, так как именно «социально ответственный выбор за происходящие изменения необходим для активного влияния на формирование специфики современного общества, склонного к отрицанию прежних ориентиров, идеалов, традиций» (с. 3).

Автор диссертации, что видно по автореферату, достаточно широко, комплексно разворачивает теоретико-методологический базис социально-философского исследования феномена социального выбора личности. Особого внимания заслуживает решение задач социально-философского исследования социального выбора личности в условиях трансформирующегося общества, в частности, раскрытие особенностей реализации социального выбора. В условиях трансформирующегося общества глобализация и научно-технический прогресс являются основными

факторами, влияющими на формирование и становление социального выбора личности.

Автореферат диссертации Альфии Рашитовны Сабитовой содержит всестороннее обоснование всех компонентов, составляющих как общую характеристику работы, так и ее основное содержание. Автору удалось представить авторское видение факторной роли социального выбора в преодолении противоречивости и сложности характера российского общества. Используя широкий круг отечественных и зарубежных источников, богатый эмпирический материал, на выверенной теоретико-методологической основе, А.Р. Сабитова системно, всесторонне, глубоко и комплексно исследовала феномен социального выбора личности в условиях трансформирующегося общества.

Следует согласиться с положением, выносимым на защиту, что «социальный выбор рассматривается как целостная характеристика, позволяющая проследить тенденции преобразования в социально-политической, социокультурной, экономической и других сферах жизнедеятельности человека» (с. 9). Теоретический интерес представляют выявленный автором механизмы реализации социального выбора личности в условиях трансформирующегося общества.

Автореферат привлекает своей аргументированностью и содержательностью темы исследования. Не вызывает сомнений и высокая практическая значимость диссертационного исследования. В основе своей все положения автореферата обоснованы и тщательно проработаны.

Содержание научных публикаций, приведенных в данном автореферате, указывает на серьезную работу, которая предшествовала данному научному исследованию. Основные положения нашли отражение в 15 публикациях, в том числе в 5 статьях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ.

Анализ автореферата и его основных разделов показал, что кандидатская диссертация А.Р. Сабитовой является самостоятельной и завершенной научно-квалификационной работой.

Диссертация соответствует квалифицированным требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук в п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор – Сабитова Альфия Рашитовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по научной специальности 5.7.7. Социальная и политическая философия.

Доктор философских наук
(09.00.11 – Социальная философия),
доцент, зав. кафедрой философии
ФГБОУ ВО «Башкирский государственный
медицинский университет»
Минздрава РФ

Ксения Вячеславовна Храмова

«20» ноября 2024 года

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Башкирский государственный медицинский университет» Минздрава РФ

Адрес: 450008, Российская Федерация, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3.
Телефон: 8 (347) 272-41-73

Электронная почта: kaf-filosofy@bashgmu.ru

